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משרד החינוך

המינהל למדע וטכנולוגיה

הפיקוח על הוראת מדע וטכנולוגיה

שם התלמיד/ה: _________________

כיתה: ______________
מבדק 6: אנרגיה – אנרגיית חום ואנרגיה החשמלית
הנחיות:

· במבדק שלפניכם 15 שאלות. 

· בשאלות שבהן אתם נדרשים לבחור תשובה נכונה אחת מבין כמה תשובות, בחרו את התשובה הנכונה ביותר והקיפו אותה.
· בשאלות שבהן אתם נדרשים לכתוב תשובה, כתבו אותה במקום המיועד לכך. 
· לפני מסירת המבדק, בִּדקו היטב את תשובותיכם ותקנו לפי הצורך.
· משך המבדק - 45 דקות.

בהצלחה!
פרק א: אנרגיית חום
1. על השולחן מונחים הפריטים הבאים: בלון, כוס זכוכית, נר (לא בוער) וסרגל פלדה. מה הטמפרטורה של כל אחד מהפריטים אם מד הטמפרטורה בחדר מראה  ºC20? (4 נקודות)
1. הקיפו את הטמפרטורה של כל פריט: 
	בלון
	C100 
	C250 
	C200 
	C150 

	כוס זכוכית
	C100
	C150
	C200
	C50

	נר
	C200
	C250 
	C300 
	C350 

	סרגל פלדה
	C50
	C250
	C150
	C200


2. כשנוגעים בסרגל הפלדה "מרגישים קור", הסבירו מדוע. (6 נקודות)
____________________________________________________________ 
___________________________________________________________

2. על השיש במטבח מונח סיר ובו 400 גרם שמן בישול בטמפרטורה של C950. לאחר זמן מה, השמן מתקרר והטמפרטורה שלו מגיעה ל-  C400. מהו  השינוי בכמות החום של השמן?    
נתון כי החום הסגולי של שמן בישול  1200 ג'ול  לק"ג למעלה. (6 נקודות)
J 19,200 
J 26,400
J 45,600
J 92,400
3. מחממים על להבת גז שתי כוסות המכילות נוזלים שונים. הגרפים הבאים, המשורטטים על מערכות צירים זהות, מייצגים את השינוי בטמפרטורה של שני הנוזלים לאורך זמן.
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איזה משני הנוזלים מתחמם בקצב מהיר יותר?  (6 נקודות)
נוזל א
נוזל ב
הנוזלים מתחממים בקצב זהה
אי אפשר לדעת

4. מחממים 1 ליטר מים בקומקום חשמלי שהספקו W2,000 עד לרתיחה. טמפרטורת המים לפני הפעלת הקומקום הייתה C200. מהו השינוי בכמות החום של המים? 
החום הסגולי של מים  4,200  ג'ול  לק"ג למעלה.   (6 נקודות)
J 84,000
J 336,000
J 420,000
J 168,000,000 
5. בחדר נתונות שתי קוביות זהות שהטמפרטורה של כל אחת מהן C °80. לכל קובייה מצמידים קובייה קטנה יותר, שהטמפרטורה שלה C °20. שתי הקוביות הקטנות (המוצמדות) עשויות מאותו החומר אך נפחן שונה (ראו איור).כעבור זמן נמדדה  טמפרטורת שיווי המשקל אליה הגיעו הקוביות. 
[image: image2.jpg]



סמנו את המשפט הנכון: (6 נקודות)
א. טמפרטורת שיווי המשקל של זוג א' נמוכה יותר מאשר טמפרטורת שיווי המשקל של זוג ב'.
ב. טמפרטורת שיווי המשקל של זוג א' גבוהה יותר מאשר טמפרטורת שיווי המשקל של זוג ב'.
ג. טמפרטורת שיווי המשקל של זוג א' זהה לטמפרטורת שיווי המשקל של זוג ב'.
ד. לא ניתן לדעת כי לא ידועה המסה המדויקת של הקוביות הקטנות.
6. שלג, שהטמפרטורה שלו היא C0 5- , הצטבר לפנות בוקר וכיסה כביש ומשטח דשא סמוך. לאחר זמן מה השלג שהיה על הכביש הותך, ואילו השלג על הדשא לא הותך. מהי הסיבה לכך?
(6 נקודות)
א. טמפרטורת הכביש הייתה גבוהה בהרבה מטמפרטורת הדשא.

ב.  טמפרטורת הכביש הייתה נמוכה בהרבה מטמפרטורת הדשא.

ג. מוליכות החום של הדשא קטנה ממוליכות החום של הכביש.

ד. מוליכות החום של הדשא גדולה  ממוליכות החום של הכביש.
פרק ב: אנרגיה חשמלית
7. תנור חשמלי שהספקו  KW2  פעל במשך 10 שעות. 
מהי עלות החימום של תנור זה, אם נתון כי מחיר 1 קוט”ש הוא 0.5 ש”ח? (6 נקודות)
1. 1.25 ש”ח
2. 2.5 ש"ח 
3. 5 ש”ח
4. 10  ש”ח


8. ברצוננו להרתיח 1 ליטר מים באמצעות קומקום חשמלי, שהספקו W2,000. האנרגיה הדרושה להרתחת המים היא 600,000 ג’ול. כמה זמן יש להפעיל את הקומקום, בהנחה שכל האנרגיה משמשת לחימום המים?  (6 נקודות)
30 שניות

60 שניות

300 שניות

8,400,000 שניות

9. משך הזמן הנדרש להרתחת 1 ליטר מים בקומקום (המוצג בשאלה 9) היה ארוך יותר מן הזמן שחושב. מה הסיבה לכך? (6 נקודות)
בקומקום חשמלי חימום המים נעשה בהסעה ולא בהולכה.
ההתנגדות של גוף החימום בקומקום הייתה גדולה יותר.
הנצילות של הקומקום קטנה מ- 100%.
המתח ברשת החשמלית היה גדול מ- 220 וולט.
10. במעגל המתואר בתרשים, נשרפה נורה אחת, וכתוצאה מכך, כבו כל שאר הנורות. איזו נורה נשרפה? (6 נקודות)
1. נורה מספר 1.
2. נורה מספר 2.
3. נורה מספר 3.
4. נורה מספר 4.
11. קוט"ש היא יחידה למדידת: (6 נקודות)
א. אנרגיה חשמלית



ג. התנגדות חשמלית

ב. הספק חשמלי



ד. זרם חשמלי

12. יוסי חיבר מעגל חשמלי הכולל מקור מתח משתנה שכוון ל- V70, ונגד שהתנגדותו 70 אוהם. 
מהו הספק הנגד? (6 נקודות)
1. W6




W70

2. W15




W100

13. שאלת המשך לשאלה 12. 
באותו מעגל חשמלי שהוצג בשאלה 12, יוסי כיוון את מתח המקור ל- V140 וטבל את הנגד בכוס המכילה 200 גרם מים בטמפרטורה של C250. מה תהיה טמפרטורת המים לאחר 120 שניות חימום? הניחו שכל האנרגיה החשמלית נוצלה לחימום. (6 נקודות)
1. C200




C450
2. C0 40




C650
הציגו את דרך החישוב: (6 נקודות)
____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________

14. ברצוננו לחמם 1 ליטר מים (1 ק"ג) מטמפרטורה של C200 לטמפרטורה של  C400  באמצעות קומקום חשמלי, שהספקו 2200W. לצורך כך הקומקום הופעל למשך 76 שניות. 
    מה היא נצילות הקומקום? 
    (קיבול החום הסגולי של מים  4,200 ג'ול /ק"ג/מעלה צלזיוס) (6 נקודות)
1. 100%
2. 50%
3. 30%
4. לא ניתן לחשב את הנצילות במקרה זה.

15. שחף חיממה 1 ק"ג חלב באמצעות כף חשמלית מטמפרטורה של°C  20 עד לטמפרטורה של
C ° 90.   הספק הכף החשמלית הוא  W1000. 
בהנחה שנצילות הכף היא 100%, כמה זמן נמשכה פעולת החימום? (קיבול החום הסגולי של החלב הוא 3900 ג'אול /ק"ג/ מעלה צלזיוס ) (6 נקודות)
1. 78 שניות

2. 168 שניות.
3. 273 שניות

4. 351 שניות

זמן (דקות)





נוזל א





זמן (דקות)





טמפרטורה ב-C0





נוזל ב





טמפרטורה ב-C0








C 800








C 800





זוג א





זוג ב





 


 C 200





C 200








מבדק 6: אנרגית חום ואנרגיה חשמלית– כיתה ט 
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